

# КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

Вторник, 24 мая 2016 года

№ 42 (9682)

Цена 8 руб. 07 коп.

6+

Общественно-политическая газета Викуловского района

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• 26 мая – День российского предпринимательства

Уважаемые предприниматели Викуловского района!

Поздравляю вас с праздником — Днём российского предпринимательства!

В этот день мы чествуем людей инициативных и предпринимательских, энергичных и настойчивых, сумевших наладить и развить своё дело, тех, кто вносит значительный вклад в экономику района и области. Сегодня предпринимательство является наиболее динамичной составляющей рыночной экономики, гибко реагирует на нужды и потребности людей, пополняет бюджеты всех уровней, создаёт новые рабочие места, влияет на качество жизни населения. Есть уверенность, что совместными усилиями мы создадим благоприятные условия для устойчивой работы предприятий среднего и малого бизнеса, объединим возможности для развития приоритетных отраслей экономики нашего района.

Настойчивости вам и уверенности в реализации интересных проектов и планов. Успехов в вашей нужной деятельности! Здоровья и благополучия!

А.С. КРИВОЛАПОВ, глава района, секретарь МО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

• Актуально

## Леса под запретом!

30 лесных и 56 ландшафтных пожаров обнаружены и потушены в Тюменской области к концу минувшей недели. В тушении участвовали около 250 человек, привлекалось более 40 единиц техники. В 2014 году на эту дату в области было обнаружено более 200 лесных пожаров, а в 2015 году – свыше 50.

В связи с жаркой и ветреной погодой в Тюменском районе установлен четвёртый класс пожарной опасности. До третьего класса повышена пожарная опасность в Ишимском и Тобольском районах, сообщает департамент лесного комплекса Тюменской области.

Снизить риск и держать ситуацию под контролем призваны все силы лесной службы региона. На охрану лесов ежедневно выходят тысячи людей. Почти 700 выездов в леса Тюменской области совершили с начала пожароопасного сезона патрули лесной охраны. Основная задача инспекторов – контроль соблюдения требований пожарной безопасности и пресечение нарушений в лесах.

Напомним, что с момента действия особого противопожарного режима (открыт в регионе с 25 апреля 2016 года) таким нарушением становится и сам факт пребывания граждан

в лесах вне специально отведенных зон отдыха. Административная ответственность при этом определена Кодексом Тюменской области и предусматривает штраф в 1 тыс. рублей.

Лесники напоминают, что эта мера – необходимая защита от действий недобросовестных граждан, поскольку из года в год статистика лесных пожаров в Тюменской области показывает, что 90% возгораний происходят из-за человеческого фактора. Особый противопожарный режим при этом вводится в лесах при жаркой, сухой и ветреной погоде, когда леса особенно беззащитны и могут пострадать даже от стеклянной бутылки. Предотвратить такие риски и призваны лесные патрули. Их работа приносит результаты. Так, с начала сезона из леса было выдворено 120 граждан. Были среди них и те, кто просто решил прогуляться по лесу, и компании, намеревающиеся устроить пикник на природе. Однако во всех случаях патрули подоспели вовремя и смогли не допустить рисков возникновения пожаров. В ходе патрулирования также было досмотрено 25 единиц транспортных средств, заехавших в леса.

ИА «Тюменская линия»

• ПОДПИСКА – 2016



### Уважаемые викуловчане!

Продолжается подписка на газету «Красная звезда» на 2-е полугодие 2016 г. У вас есть выбор: можно выписать газету на 6 месяцев по цене 495 руб. 42 коп.; на 3 месяца – по цене 247 руб. 71 коп. А если выписывать газету каждый месяц, тогда цена подписки – 82 руб. 57 коп.

Выбор за вами! Спешите на почту! Оставайтесь с нами!

• 27 мая – Общероссийский день библиотек

## Когда дело по душе



Все дни недели кроме вторника Нововяткинская сельская библиотека открыта для своих читателей, которые с удовольствием приходят в уютные залы для общения с книгами, участия в мероприятиях, занятий в любимых кружках. Так получилось, что с Людмилой Васильевной Илларионовой (на снимке), «хозяйкой книжного царства», мы встретились в её выходной, и она рассказала о том, чем живёт сегодня библиотека.

— Библиотекарем я работаю только 5 лет, — немного смущаясь, начала она нашу беседу. — В своё время получила профессии повара-кондитера, лаборанта-эколога, продавца. В 2011-м году из библиотеки ушла на заслуженный отдых Ольга Степановна Мячина, и меня пригласили на её место. Большое спасибо ей, что научила меня азам профессии, всё показала. Теперь, спустя все эти годы, я могу сказать, что нашла дело по душе.

Начинала работать Людмила Васильевна в старой библиотеке (находилась в кантоне): маленько, неудобное помещение, между стеллажами с книгами мог притиснуться только один человек. И, конечно, когда в Нововяткино капитально отремонтировали Дом культуры, в нём выделили зал и под библиотеку: светлый, большой, уютный, по современному оборудованный.

— Наша библиотека, мне кажется, притягивает односельчан, особенно школьников, — говорит Людмила Васильевна. — Сегодня поступает много разной литературы, детская — яркая, красочная, любого заинтересует. Сейчас в библиотеке 320 читателей, из них 91 — дети. Самые активные — пенсионеры и младшие школьники. Для читателей оформляю выставки,

можно сказать еженедельные, к памятным датам, а стенд с новинками литературы постоянно обновляется.

Особенно людно здесь в выходные дни. Активно дети посещают кружки: «Фантазия» — на базе школы веду один класс (сейчас этой 2-й), делаем всё, что захочется — читаем, готовим поделки; «Мир вокруг нас» (5-8 классы) — занятия посвящены проблеме экологии, разнообразию мира природы.

Не менее активны у нас и пенсионеры, встречи с ними я готовлю, обычно к определённым датам, праздникам. Общение получается интересным, познавательным. Например, последнее мероприятие, посвящённое Дню Победы, проводили совместно с работниками.

К 9 Мая организовали мероприятие для учащихся, а ещё с дошкольниками — «Читаем детям о войне» — на базе детсада. Дошколья приглашаю и в библиотеку, знакомлю с книгами, каталогами, как вести себя. Когда дети станут школьниками, смело придут сюда.

Есть читатели и в Новомалхово и Комиссаровке, для них организован передвижной пункт: дважды в месяц выезжаю в деревни вместе с работниками Викуловской библиотеки. Читателям сегодня доступна любая книга, если нет на месте, можно заказать в соседних библиотеках, в областном центре.

В любой библиотеке всегда проводят много викторин, Нововяткинская — не исключение, здесь тоже заинтересовывают ребят поисками правильных ответов. А для этого нужно много читать. Как заметила Л.В. Илларионова, дети много знают о Великой Отечественной войне: читают книги, запоминают и потом верно отвечают на вопросы

викторин, и это радует. В числе активных читателей Людмила Васильевна называет Диану Илларионову, Анну Федосееву, Костю Федосеева, Виталия Илларионова, Любовь Кузьмину и других нововяткинцев, для которых чтение — любимое занятие на досуге.

Библиотекарю тоже приходится много читать, готовить материалы для занятий кружков и мероприятий, и она с удовольствием это делает. Когда была маленькой, вспоминает Людмила Васильевна, она мало интересовалась чтением, сама не понимает почему. Сейчас просто не представляет себя без книг (ей очень нравятся тюменские писатели), домой приносит себе и дочке. Даже когда ездит в Тобольск, где учится в колледже искусств и культуры (осталось год до окончания), постоянно приобретает новые книги, и конца этому пристрастию не предвидится. Семья — муж, дочь-школьница и сын-детсадовец — во всём её поддерживает.

Радует Людмилу Васильевну, что число читателей растёт, значит, удается оторвать школьников от компьютеров, взрослых от нескончаемых забот и открыть им удивительный мир, заключённый в книгах на стеллажах.

Огорчает, что меньше односельчан ходят на мероприятия, всё больше замыкаются в домашнем кругу, а ведь даже простое общение единомышленников облегчает нашу жизнь, снимает тяжесть с души. И она настроена и дальше работать творчески, её успехи в этом подтверждают грамоты за победы в конкурсах, работать так, чтобы больше односельчан приходило в библиотеку и подружилось с этим удивительным миром книг.

Т. СМОЛЯРОВА  
Фото Т. СУХОВОЙ

• 26 мая – День российского предпринимательства

## Шанс найти всё, что нужно!

Предпринимателями со стажем можно назвать семью Мархель. Светлана Викторовна с сыном Виталием и его женой Ольгой ведут настоящее семейное дело, вместе составляя отчётность бизнеса, вместе придумывая оригинальные решения.

Быть хорошим предпринимателем – значит, изучить потребности населения той территории, где ведёшь дело. Просчитать – насколько успешным будет организовываемый бизнес, принесёт ли он доход и радость клиентам. Нужным и востребованным однажды стал ювелирный магазин, открытый в Викулово семьёй Мархель. Год назад ими было принято ещё одно беспрогрышное решение – вести бизнес полюбившегося всем магазина «У Натальи». Теперь он носит другое название – магазин смешанных товаров «Шанс».

– «Шанс» – правильное название, – говорит посетительница магазина, разглядывая витрины. – Здесь есть такая нужная мелочь – от ниток до

вязальных крючков, от скоб для степлера до настенных календарей, на которую нельзя не обратить внимание. Эти вещи нужны всегда, и здесь, в «Шансе», я знаю, что найду всё.

Действительно – хороший магазин, и особенно он нравится женщинам. Здесь можно найти всё, что нужно, для красоты, здесь мама купит для ребёнка школьные вещи и игрушки, здесь деловая леди отыщет необходимое для офиса, и каждый выберет товар для хорошего подарка.

Семья Мархель, ведя бизнес, заботится и о создании рабочих мест. Порой очень трудно найти хорошую официальную работу с предоставлением всех социальных гарантий. В магазине «Шанс» трудятся два продавца – Галина Коршикова и Светлана Мархель, которые зарекомендовали себя знающими своё дело.

– Разобраться в многообразии товаров сначала было не просто, – говорит Галина. – Нужно знать, где что стоит, для



чего предназначено. Однако приходит опыт – и работа упрощается. Сегодня мы уже даём советы посетителям магазина, выслушиваем их пожелания и подбираем нужную вещь. Да и сами покупатели рассказывают немало житейских хитростей, помогающих в ведении хозяйств

ства, канцелярском деле, уходе за собой.

В магазине всегда люди, и Галина рассказывает о своей работе, как говорится, на ходу. А это простые будни! Как же, наверное, суетно перед праздниками?! Игрушки, туалетная вода, подарочные наборы, открытки,

медали и грамоты исчезают с витрин. Но товар вовремя пополняется, ведь предприниматели знают, что викуловчанам он нужен каждый день.

– Трудно ли быть предпринимателем? – задумалась над нашим вопросом Ольга Мархель. – В любом деле есть сложности. Но нам помогает справляться со всеми трудностями то, что мы делаем всё вместе, мы семья. Всё, что мы делаем, мы делаем для своих родных. А для родных, любимых, любую работу выполнишь вовремя, правильно и хорошо.

С Днём российского предпринимательства, уважаемая семья Мархель! Поздравляем всех викуловчан-предпринимателей, работающих для людей, умеющих организовать своё дело, вести его на хорошем уровне и сделать прибыльным и нужным другим.

О. СУББОТИНА

На снимке: Г. Коршикова встречает посетителей в магазине «Шанс»  
Фото Т. СУХОВОЙ

### • Актуально

## На важном участке

Большую работу по обеспечению правопорядка в населённых пунктах Викуловского района проводят участковые уполномоченные полиции. К ним первым обращаются граждане, когда нарушают их права, участковые призваны следить за порядком на улицах и в общественных местах. Об итогах работы отделения участковых уполномоченных рассказал майор полиции Ю.В. ЗОРИН, начальник ОУП и ПДН ОП №2 МО МВД России «Ишимский».

– Юрий Васильевич, как складывалась оперативная обстановка в районе по состоянию на май 2016 г.?

– Штатная численность отделения участковых уполномоченных полиции ОП №2 МО МВД России «Ишимский» сегодня составляет 10 сотрудников, 3 должности – некомплект. Желающих (с высшим юридическим образованием) поступить в штат отделения приглашаю в 22 кабинет, можно позвонить по телефону 2-50-43.

На начало мая в отделение поступило 520 заявлений и сообщений граждан о совершённых правонарушениях (в прошлом году 694). Из поступивших – 70 материалов направлено в суд (74), вынесено 127 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела (166), 113 решений о возбуждении дел об административных правонарушениях по материалам проверок (134). Также участковыми выявлено 28 преступлений (34). Раскрыто преступлений 43 (39), выявлено административных правонарушений 301 (299).

Участковые на своих административных участках приняли 72 гражданина (81) по самым разным вопросам.

В результате всей проводимой работы сотрудниками нашего отделения на профилактическом учёте в ОУУП и ПДН ОП №2 МО МВД России «Ишимский» состоит 74 человека (82), на списочном учёте – 258 (312).

– Какие в основном совершаются правонарушения на территории района?

– К сожалению, выросло количество правонарушителей, ранее совершивших преступления, – 22 (12), возросло количество преступлений, совершивших на улицах, – 8 (4). В то же время снизилось число

граждан, нарушивших закон, находившихся в состоянии алкогольного опьянения, – 16 (18), находящихся без источника дохода – 17 (20).

– Расскажите о несовершеннолетних правонарушителях.

– Выявлено два несовершеннолетних нарушителя правопорядка (в прошлом году 6), в группе – 2 (4). Преступлений, совершённых несовершеннолетними, зарегистрировано 1 (4), в группе со взрослым – 2 (2). Зарегистрировано 7 преступлений, совершённых в отношении несовершеннолетних (6), из них инспекторами ПДН раскрыто 1 (2).

– В ходе профилактической работы проходят и различные мероприятия...

– В течение 2016 года в Викуловском районе проводились оперативно-профилактические мероприятия: «Условник», «Алкоголь», «Надзор», «Контрафакт», «Притон», «Нелегальный мигрант», «Охотник», «Лидер», «Профилактика», «Полицейский – дед Мороз», «Дети России», «Опекун», «Семья». В настоящее время участковые принимают участие в операциях «Арсенал» и «Нелегал – 2016». Кроме того, сотрудники отделения принимают участие в профилактике проявлений терроризма и экстремизма, а также в профилактике лесных пожаров. Как правило, участковых привлекают к охране общественного порядка в школах во время последних звонков и ЕГЭ.

Как видно, сотрудники полиции охватывают все проблемные направления важной работы по обеспечению правопорядка и сохранению общественной безопасности, и впредь усилия участковых уполномоченных будут направлены на решение этих важных задач.

Беседовала Т. СМОЛЯРОВА

### • Акция

## Заботу и внимание – детям

Тюменская область традиционно примет участие в пятой Всероссийской акции «Добровольцы – детям», организованной фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Акция, основной целью которой является повышение общественного престижа родительства, укрепление института семьи и содействие социальному сплочению общества, проходит во всех муниципальных образованиях области с 15 мая по 15 сентября под девизом «Добровольцы в поддержку семьи и детства, за социальную солидарность и взаимопомощь».

Разработан план, включающий более 100 акций, праздничных мероприятий, конкурсов, марафонов, к участию в которых будет привлече-

### • Из почты «Дежурного репортера»

## Ещё раз об отопительном сезоне

– Скажите, пожалуйста, когда и на основании какого нормативного документа заканчивается отопительный сезон? Почему уже с конца апреля плохо топили, а плата взимается полностью?

На вопрос ответил директор ООО ЖКХ «Викуловское» В.А. СИОТКИН:

– В соответствии с ч. 5 ст.2 Постановления правительства РФ от 06.05.2011 года № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» начало и окончание отопительного периода устанавливается уполномоченным органом. В Викуловском районе начало и окончание отопительного периода устанавливается распоряжением главы администрации Викуловского муниципального района. Отопительный период должен начинаться не позднее и заканчиваться не ранее дня, следующего за днём окончания 5-дневного периода, в течение которого соответственно среднесуточная температура наружного воздуха ниже 8 градусов Цельсия или среднесуточная температура наружного воздуха выше 8 градусов Цельсия. Так, отопительный период 2015-2016 года начался по распоряжению главы администрации Викуловского муниципального района 13.09.2015 года и был закончен также по распоряжению главы администрации Викуловского муниципального района 10.05.2016 года.

Однако в связи с понижением температуры наружного воздуха было принято решение о возобновлении подачи тепловой энергии с 15.05.2016 г. сроком на 2 дня до 17.05.2016 г.

В соответствии с требованиями вышеуказанных Правил оказания коммунальных услуг, а именно п.15 приложения № 1 к Правилам, ресурсоснабжающая организация должна обеспечивать температуру воздуха в жилых помещениях не ниже 18 градусов по Цельсию, а в угловых комнатах не ниже 20 градусов по Цельсию. При этом допустимое превышение температуры не должно превышать 4-х градусов по Цельсию.

Так как в конце апреля текущего года установилась аномально тёплая погода, в целях соблюдения температурного режима, было принято решение о снижении температуры подаваемого теплоснабжения в жилые помещения Викуловского района в дневное время, в ночное же время подача тепла возобновлялась в полном объёме.

Кроме того, напоминаем, что в соответствии с Постановлением правительства РФ от 06.05.2011 г. № 354 «О предоставлении коммунальных услуг по отоплению количеством тепловой энергии, необходимой для отопления, распределено на 9 календарных месяцев (с сентября по май включительно), равными долями». Указанные нормативы были введены в действие с 1 июля 2013 года.

Ответ подготовила

О. СУББОТИНА

лям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» расчёт платы за коммунальную услугу по отоплению в необорудованном прибором учёта тепловой энергии жилом доме, либо в многоквартирном доме, где не все жилые помещения оборудованы приборами учёта тепловой энергии, рассчитывается исходя из общей площади жилого помещения, норматива потребления коммунальной услуги по отоплению и тарифа на тепловую энергию, установленные в соответствии с законодательством РФ.

Нормативы потребления коммунальной услуги по отоплению на территории Викуловского района устанавливаются департаментом тарифной и ценовой политики Тюменской области.

В соответствии с приказом департамента тарифной и ценовой политики Тюменской области от 20.08.2012 г. № 185/01-05-05-0 в редакции от 30.09.2013 г. «При определении нормативов потребления коммунальной услуги по отоплению количеством тепловой энергии, необходимой для отопления, распределено на 9 календарных месяцев (с сентября по май включительно), равными долями». Указанные нормативы были введены в действие с 1 июля 2013 года.

Ответ подготовила

О. СУББОТИНА

## • Инвестпроект

**Изменить «МЕЧТУ»**

Стойловый период в молочно-товарных фермах района завершается. Через пару недель дойные гурты выйдут на пастьба. У бурёнок увеличатся надои, и поправится здоровье. А тем временем в помещениях начнут делать ремонты. Но на одной из ферм Викуловского района высокие показатели пока только планируют. Общество с ограниченной ответственностью «Мечта» в минувшем году было куплено инвестором из Тюмени. Новый руководитель решил не менять названия фермы, а изменить подход к содержанию гурта.

Ещё год назад в этом помещении было около 200 дойных коров. Сейчас оно пустует, но не простирается. Его готовят к приезду двух сотен голштинофризов: высокопродуктивный скот завезут в течение года. Пока же доводят до оптимального уровня условия для их будущего содержания.

Генеральный директор ООО «Мечта» Руслан Кагирманов говорит, что сначала в помещении провели дезинфекцию для содержания скота, пришлось брить и вручную, и механически на 5-7 слоёв. Подремонтировали систему навозоудаления, но главные усилия требуется приложить к капитальному ремонту крыши. Это планы ближайших недель инвестора. А за плечами уже полгода ремонтных работ. С осени начали заливать полы, выравнивать стены и потолки в коридорах и подсобных помещениях. Привели в

надлежащий вид «Красный уголок». Планируют здесь проводить собрания, планёрки, отчёты, учёбы и семинары. Для нового коллектива условия обещают создать вполне комфортные: от удобных раздевалок и душа, до спецкабинета ветврача. Помещение для охлаждения и хранения молока уже подготовили. Все в ожидании продукции. Ждёт этого и слесарь Евгений Долгих. Он пришёл сюда на работу за год до закрытия прежней фермы ООО «Мечта». Теперь готов помогать в осуществлении строительства новой:

— Оставили переводом на этой же должности. Технику ремонтирую, в других делах помогаю, где попросят. Работу сейчас трудно найти. А сельское хозяйство развивать надо. Без него ни деревне, ни городу не прожить.

Часть бывшего коллектива фермы тоже готова прийти на новую работу. Вот только нанимать скотников и доярок пока рано. Сейчас руководитель нового предприятия с прежним названием стремится воплотить в жизнь свою мечту — привести капитальный ремонт всех помещений, модернизировать тракторный парк и заготовить корма. Вложить потребуется вдвое больше, чем уже вложено и усилий, и денег. Но отступать он не намерен. В случае успеха районное дойное стадо увеличится на 200 голов. А пока здесь обживаются 12 коров, 32 нетели и 45 телят.

Н. ЛАПТЕВА

## • Новости АПК

**Сельхозвыставки — с медалями**

Тюменская компания «Ясень-Агр» привезла награды престижного международного конкурса качества мясной продукции, который завершился в Германии. Он проводится Немецкой мясной ассоциацией (German Butchers' Association) совместно с Всероссийским научно-исследовательским институтом мясной промышленности им. В.М. Горбатова в рамках крупнейшей мировой выставки IFFA -2016.

Эксперты-дегустаторы и почетные члены Немецкой мясной ассоциации высоко оценили продукцию тюменского предприятия. Как сообщили в региональном департаменте АПК, оценка товара, представленного претендентами, ведётся анонимно. Она основана на таких критериях как внешний вид и состояние упаковки, цвет, состав, консистенция, запах и вкус продукта. В этом году на конкурс было представлено 300 наименований продукции, четыре из них — новинки ООО «Ясень-Агр», которое специализируется на выпуске охлаждённых и замороженных мясных полуфабрикатов, колбасных изделий, деликатесов и консервов. Все они по результатам отбора завоевали награды.

Так, тюменская тушёнка «Говяжья», сыровяленые колбасы «Свинья» и шейка свинья удостоены золотых медалей. Серебро взяла рулька прессованная варёно-копчёная.

В регионе развитию сельского хозяйства уделяют большое внимание, что приводит к позитивным результатам. За последние годы популярность местной продукции значитель-

но возросла. Губернатор В. Якушев убеждён, что сельхозпредприятия готовы к дальнейшему наращиванию объёмов производства вкусных и полезных продуктов — не только приятно удивлять новинками, но и технически переоснащать комплексы. Этому способствуют подходы к оказанию государственной поддержки в сфере АПК.

«Современное сельское хозяйство — технологичная отрасль, которая требует серьёзных вложений, поэтому мы сохраняем объёмы господдержки, двигаемся вперёд и делаем программы в сфере развития АПК долгосрочными», — подчеркнул глава региона.

Напомним, что Тюменская область не только полностью обеспечивает себя молоком, свининой, говядиной, птицей, зерном, яйцом, картофелем, но и планомерно наращивает поставки в соседние территории, наполняя продовольственные корзины местной свежей, натуральной и качественной продукцией.

ООО «Ясень-Агр» — многопрофильное предприятие, расположено в Ярковском районе. Оно осуществляет полный сельскохозяйственный цикл по выращиванию зерновых, кормовых и овощных культур, разведению мясного и молочного крупнорогатого скота, а также мясной и молочной переработке. В настоящее время компания разрабатывает и готовит к производству снеки и мясные чипсы к пиву.

Пресс-служба губернатора Тюменской области

## • К юбилею с. Викулово

**Всем, кто любит книгу**

В Викулово есть здание, которое построено 55 лет назад. Это библиотека. Здесь наверняка был каждый житель села, если нет, то зайдите, хотя бы ради любопытства — живёте в райцентре, а в библиотеке не были...

Я помню, как интересно было здесь нам, школьникам начальных классов. Ещё бы, мы умели читать, а в библиотеке удивительное царство книг — глаза разбегаются! В детском отделе мы с Ниной Покатовой были настоящими помощниками у библиотекаря Валентины Ивановны Есиной. Как это здорово было разбирать новые, пахнувшие типографской краской книжки, нам даже доверяли ставить на них штамп библиотеки, мы раскладывали книги на полки и выдавали, делая записи в формуларе. Очень важничали, когда книги получали те, кто нас постарше.

В детстве, юноши мы читали запомнившим всё, что попадало под руку, причём, поздними вечерами это нравилось делать во время еды: жевать и читать, чтобы никто не видел, но если мама обнаружит, попадёт! Нам всегда внушили, что есть и читать вредно...

Библиотека мне помогала, когда училась заочно в институте, здесь был богатый книжный фонд — классика, зарубежная литература, критическая, и можно было найти много интересного и полезного, чего не было в институтской библиотеке.

Просматриваю старые газеты и нахожу материалы о библиотеке, мелькают знакомые лица, фамилии, рубрики, заголовки. С библиотекой редакция дружила во все времена. Мы знали, что нового происходит здесь, о ком и о чём можно написать. Из библиотеки всегда можно было сделать репортаж, потому что там всегда были читатели, оформляли выставки, проводили мероприятия...

Я не один раз писала о Е.К. Кузнецовой, которая более 30 лет была директором районной библиотеки, брала у неё интервью. С ней было легко и просто разговаривать. Это был и есть человек, увлечённый своим делом, которому она посвятила всю жизнь. В январе ей исполнилось 75, собирала коллег на юбилей, и все были рады встретиться. Екатерина Кузьмовна умела расположить к себе, с интересом рассказывала о работе коллектива, об успехах, проблемах и трудностях. Она и сегодня столько может рассказать о читальном зале, где начинала работать, какую периодику выписывали и что читали. Тогда опытный библиотекарь Е.Ф. Метелёва учила её как можно больше и лучше изучать газеты и журналы, знать всю литературу читального зала, и она старалась, могла быстро найти то, о чём просили читатели.

В 1972 году, когда она стала заведующей библиотекой, в коллективе работали Л. М. Ярославцева, Е.Ф. Метелёва, В.И. Есина. Позднее появились молодые кадры — З. Березина, Л. Васькина, Г. Голдышева, Г. Лаптева, Т. Богатырева и другие. Все имели библиотечное образование, одни училисьочно, другие — заочно. С высшим приехала Г. Чернова, которая закончила Восточно-Сибирский государственный институт культуры и уже имела небольшой опыт работы в городской библиотеке.

— Она знала больше нас, с первых дней стало ясно, что у нас появился профессионал, у



ней всегда были интересные идеи, которые хотелось претворить в жизнь, — вспоминает Е.К. Кузнецова. — Лида Леонгард (Васькина) неслучайно пришла к нам — она была активной читательницей в школе, днями пропадала в библиотеке, помогала на абонементе, и потом, не раздумывая, поступила учиться на библиотекаря. Мы этому были рады, хороший из неё получился специалист.

Годы жизни посвятили библиотечному делу К.Н. Воробьёва, Л. Байдина, Т. Шелепова, В. Байрак, О. Суздалецева, В. Квашнина.

Мне всегда нравился коллектив библиотеки, где царила обстановка доброжелательности, казалось, здесь понимают друг друга с полуслова, всегда готовы поддержать, помочь. В этом была заслуга директора.

Значимое событие, о котором рассказывала газета, это централизация библиотек. Возникла она не спонтанно, к ней готовились, взвешивали все «за» и «против», всё больше убеждаясь в правильности новой организации работ библиотек, которая, как оказалось на практике, улучшила их деятельность. Тогда все библиотеки были сняты с балансов Советов и централизованы, районная же взяла на себя большую часть забот сельских библиотек, и все с энтузиазмом начали работать по-новому. После централизации пополнение книжного фонда упорядочилось, меньше стало непрофильной литературы, и главное, обработка литературы проводилась централизованно, во всех сельских библиотеках были оформлены или отредактированы каталоги. У сельских библиотекарей появилось больше времени для того, чтобы лучше изучить литературу, периодику, оформить книжные выставки, помочь читателям найти необходимые книги.

Библиотекари всегда пропагандировали книгу, это их главное предназначение — помочь читателю разобраться в литературе, найти именно то, что его интересует. Для этого использовали самые различные формы работы. Например, был месячник по пропаганде книги в помощь сельхозпроизводству, и библиотекари участвовали в Днях специалиста, которые проводили управление сельского хозяйства, была постоянная связь с животноводами, оформляли красные уголки на фермах, с помощью библиотекарей в дни посевной и уборки выпускали «Молнии».

Во время месячника по пропаганде военно-патриотической книги в школах, профтехучилище, на предприятиях проходил

или уроки мужества, устные журналы, тематические вечера, часы информации, читательские конференции. И обо всём этом, пусть коротенько, но рассказывала районная газета.

В 1986 году Е.К. Кузнецова предложила мне вступить во Всесоюзное добровольное общество любителей книги, у меня даже сохранилось удостоверение за её подпись, где отмечено, что я четыре года платила взносы по рублю. В 1989 году проходила Всесоюзная «Акция милосердия», в рамках которой решено было провести книжный аукцион. Районным отделом соцобеспечения, который возглавляла Н.Ф. Щербакова, был открыт счёт в Агробанке для пенсионеров, инвалидов, малообеспеченных, но денег на нём — ни рубля. Тогда в библиотеке создали инициативную группу, обратились к книголюбам с просьбой передать безвозмездно хорошую книгу для аукциона, и они откликнулись. Книжный аукцион проходил трижды, было интересно. 55-копеечную яркую детскую книжку купили за 3 рубля 50 копеек, пятирублёвый томик В. Пикуля продали в два раза дороже. Так, на счёте появился наш добровольный взнос — 408 рублей, вскоре к этой сумме прибавилось ещё 600 рублей — добровольно перечислил коллектив районного узла связи.

В 1990 году общество любителей книги прекратило свою деятельность. Тогда наступали совсем непростые, как оказалось, времена, перестройка...

Одно десятилетие сменяется другим. В каждой семье сегодня есть, пусть небольшая, но библиотека: классические произведения, детективы, любовные романы, словари, учебники, книги — помощники и советчики: как построить дом, как готовить вкусно и полезно, ухаживать за пчёлами, вести подсобное хозяйство. Одни пытаются на полках, другие истрепались от частого пользования. Сейчас появились новые книги, которые можно найти в своём компьютере, но электронная книга по душе не каждому, всё-таки хочется подержать, полистать обычный экземпляр и даже подремат с книжкой.

Когда-то утверждали, что мы самый читающий народ в мире, но так ли это?

Жизнь вносит свои перемены и в деятельность библиотек, и многое зависит от тех, кто здесь работает, от людей творческих, образованных и главное, влюбленных в свою профессию. В Общероссийский День библиотек пожелаем им успехов!

В. МИЛЛЕР

На снимке: коллектив районной библиотеки в 70-е годы  
Фото из архива библиотеки



# Поздравляем!

Сегодня, 24 мая, день рождения у нашего любимого сыночка и брата **СОСКИНА Игоря Николаевича!** День замечательный такой сегодня, рождения день у сына моего! Пускай снисходит благодать господня, и материнская, лишь только на него. Добра, наш милый сын и брат, тебе желаем. Исполняются пусть все твои мечты, ты самый лучший, мы то это знаем, будь счастлив же, родной, по жизни ты!

Мама, сёстры Галина и Татьяна, племянники Александр и Паша.



## Объявления, реклама

### ПРОДАЮТ

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

поросыят (1,5 – 2 мес.). Тел. 8-950-480-57-56.

поросыят (1,5 мес.). Тел. 8-992-309-50-45.

**27 мая (пятница) в РДК (Викулово) от оптовой фирмы «Кассиопея»!!!**

с 10 до 18 ч. – ярмарка «День Садовода».

- луковицы и корни многолетних цветов, в т.ч. розы, клевератисы, рододендроны),
  - саженцы плодово-ягодных деревьев: яблони (350 р.), сливы, абрикос, черешня, вишня-дерево (также 350 р.), смородина, крыжовник безшипый, жимолость (200 р.), виноград (250 р.), груши (400 р.), малина (100 р.), ежевика (300 р.), боярышник, бруслица, клюква, голубика садовая, барбарис, калина, облепиха, ежевика,
  - декоративные кустарники (барбарис, айва, ива, дерен, курильский чай, спирея, чубушник, жимолость, гортеция, дейция, бадан, сирень, флоксы, самшит, можжевельник, туя),
  - высокородажная сортовая ремонтантная земляника и клубника (70 р.)
- (Питомник Миролеевой, [www.sadurala.com](http://www.sadurala.com)).

### ЗАКУПАЮТ

#### Закупают мясо.

Тел.: 8-908-009-29-29, 8-909-145-30-20.

#### Закупают мясо.

Дорого. Забой. 8-919-592-13-09, 8-951-276-32-03.

### УСЛУГИ

Грузоперевозки на а/м Газель. Тел. 8-982-927-58-27.

**Бурение скважин на воду.** Быстро. Качественно. Недорого. Тел.: 8-908-875-28-51, 8-904-873-11-95.

**Такси Викулово – Тюмень – Викулово**, отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.

Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

#### В ТВЦ (Торговая площадь, 9)

30 мая с 10.00 до 14.00 ВРАЧ-ОПТОМЕТРИСТ проверит зрение на компьютере, подберёт и изготовит вам очки любой сложности. Даже с МИНИСОМ вы в ПЛЮСЕ! На опправы скидки до 20%. Контактные линзы просто по НИЗКИМ ЦЕНАМ! Уже слепит солнце? Очкис-хамелеоны ждут вас!

**ВНИМАНИЕ!** Газпром-Оптика теперь в ТВЦ, т. 8-932-325-06-08.



## В салоне связи teleFonof

### АКЦИЯ!!!

Подключись к любому оператору связи или соверши покупку свыше 1000 р. до 15.07.2016 г. и стань участником розыгрыша призов. **Главный приз СКУТЕР!!!**

Подробности у продавцов консультантов

с. Викулово, Торговая площадь, д. 13

### ОФИЦИАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Администрация Викуловского муниципального района  
**РАСПОРЯЖЕНИЕ**

18 мая 2016 г.

№ 451-р

#### «О внесении изменений и дополнений в распоряжение администрации Викуловского муниципального района от 10.04.2015 № 369-р»

В рамках исполнения Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» в распоряжение администрации Викуловского муниципального района от 10.04.2015 № 369-р (в ред. от 25.04.2016 № 364-р) «Об утверждении перечня муниципального имущества, предоставляемого во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства» внести следующие изменения и дополнения:

1. Приложение к распоряжению дополнить строкой 95 следующего содержания:

№ п/п	Вид имущества	Местонахождение имущества	Обременение (договор, срок действия)
104	Транспортное средство ГАЗ 66, 1990 года изготовления, № двигателя 6606М-12162, шасси (рама) № 0625865, кузов (прицеп) № 1053, цвет кузова (кабин) – красный, идентификационный номер (VIN) XTH006611L0625865, балансовой стоимостью 223975,00 руб.	627570, Тюменская область, Викуловский район, с. Викулово	Нет

2. Опубликовать настоящее распоряжение в районной газете «Красная звезда» и обнародовать путем размещения на официальном сайте Викуловского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

А.С. КРИВОЛАПОВ,  
глава Викуловского муниципального района

### ПРОДАЮТ

автомобили ГАЗ 66-11; УАЗ-31512, легковой, универсал. Тел. 8-952-672-79-60.

дом (39 кв.м) в с. Поддубровном, участок – 15 соток. Тел. 8-952-688-37-34.

дом в Сартаме площадью 55,9 кв.м. В доме газ, вода, туалет. Есть деревянный гараж, баня, надворные постройки, участок – 41 сотка. Тел. 8-908-870-79-46.

пиломатериал, срубы из хвойного леса. Тел.: 8-908-877-26-30.

рассаду капусты, а также кровать металлическую с деревянными спинками (500 руб.). Тел. 2-31-07.

В продаже кирпич (бой). Тел. 8-982-775-98-92.

**26 мая на рынке с. Викулово – продажа саженцев плодово-ягодных культур ЗАО «Сады Зауралья», г. Курган.**

**поросыят породы Ландрас, Дюрок, возраст – 1-1,5 – 2 мес., мясо свиное.** Тел. 8-992-307-56-68.

ИП. Казанцев.  
Утепление зданий и сооружений с помощью пенополиуретана. 8-950-481-98-56, 8-902-815-83-30.

### Электронные услуги

## В помощь гражданам

Более 2500 заявлений на регистрацию прав на недвижимость поступило в управление Росреестра по Тюменской области в электронном виде с 1 января по 16 мая 2016 года. Для сравнения, за 7 месяцев 2015 года - 603 заявления. Такие данные приводят пресс-служба управления Росреестра по Тюменской области.

Воспользовавшись услугами в электронном виде, заявитель получает экономию времени – срок государственной регистрации прав в таком случае сокращён до пяти дней (исключение – влияния человеческого фактора), также для физических лиц на 30% сокращается размер государственной пошлины. Не нужно тратить время на визит в офис, получить услуги или воспользоваться сервисом на портале Росреестра можно круглосуточно, находясь в любом месте, имея доступ в Интернет.

На портале Росреестра доступны 30 электронных сервисов, с помощью которых можно предварительно записаться на приём к специалистам, отследить статус своей заявки и др.

ИА «Тюменская линия»

### • Информирует прокуратура

## Внесены изменения в Кодекс

Федеральным законом от 1.05.2016 г. № 138-ФЗ внесены изменения в Кодекс РФ об административных правонарушениях – КоАП РФ.

Так, изменена часть 3 статьи 12.23, теперь за нарушение требований к перевозке детей, установленных Правилами дорожного движения, введена ответственность в виде административного штрафа: на водителя – 3000 рублей, на должностных лиц – 25000 рублей, на юридических лиц – 100000 рублей. Ранее санкция статьи предусматривала наложение штрафа в размере 3000 рублей.

Кроме того, статья 12.23 КоАП РФ дополнена частями 4-6 следующего содержания:

«4. Организованная перевозка группы детей автобусами, не соответствующими требованиям Правил организованной перевозки группы детей автобусами, либо водителем, не соответствующим требованиям указанных Правил, либо без договора фрахтования, если наличие такого документа предусмотрено указанными правилами, либо без программы маршрута, либо без списка назначенных сопровождающих, предусмотренных указанными Правилами, – влечёт наложение штрафа на водителя в размере 3000 рублей; на должностных лиц – 25000 рублей; на юридических лиц – 100000 рублей.

5. Нарушение требований к перевозке детей в ночное время, установленных Правилами организованной перевозки группы детей автобусами, влечёт наложение административного штрафа на водителя в размере 5000 рублей или лишение права управления транспортными средствами на срок от 4 до 6 месяцев; на должностных лиц – 50000 рублей; на юридических лиц – 200000 рублей.

6. Нарушение требований к перевозке детей, установленных Правилами организованной перевозки группы детей автобусами, за исключением случаев, предусмотренных частями 4 и 5 настоящей статьи, – влечёт наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 25000 рублей; на юридических лиц – 100000 рублей».

В соответствии с примечанием к ст. 12.23 КоАП РФ, за административные правонарушения, предусмотренные настоящей статьёй, лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, несут административную ответственность как юридические лица.

Л. КЕВА,  
прокурор района, старший советник юстиции

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2991 экз. Сдано в печать фактически: пятница в 11.00; по графику – понедельник в 8.00. Заказ № 39.

Портал СМИ Тюменской области:  
<http://tumedia.ru/>.  
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.